
 
 

 

 

 

Εφαρμόζεται στο σκέλος 2 - Μέτρο 2.1 "Town-Twinning". 
 
Συμμετοχή: Στο έργο συμμετείχαν 102 πολίτες, συγκεκριμένα 76 συμμετέχοντες από την πόλη Reggio di 

Calabria (Ιταλία), 26 συμμετέχοντες από την πόλη της Πάτρας (Ελλάδα). 
 
Τοποθεσία/Ημερομηνίες: Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο Reggio di Calabria (Ιταλία), από 28/03/2023 έως 

31/03/2023. 
 
Σύντομη περιγραφή: 

Το έργο "EUYouth VS EUsceptics: Ευρωπαϊκές ευκαιρίες για την πρόσβαση των νέων στα δικαιώματα σε, 
απομακρυσμένες, περιφερειακές μειονεκτικές περιοχές'' θα φέρει μαζί 100 πολίτες διαφορετικών ηλικιών από την 
Πάτρα και το Reggio Calabria, με προτεραιότητα στους νέους 18-30 ετών, προκειμένου να γνωρίσουν καλύτερα 
την κοινή ελληνική κληρονομιά σε ευρωπαϊκή προοπτική και να δημιουργήσουν από κοινού ένα σχέδιο δράσης 
για την πρόσβαση των νέων από μειονεκτικές περιοχές στα δικαιώματα, βασισμένο στην αλληλεγγύη, τον 
εθελοντισμό, την εργασία των νέων, την αυτοεπιχειρηματικότητα και την αντίθεση στον ευρωσκεπτικισμό. Στο 
πλαίσιο του έργου, οι δύο δήμαρχοι θα υπογράψουν τη συμφωνία αδελφοποίησης. 

 
 Οι στόχοι αυτού του έργου είναι: 
-να ενισχύσει την ευαισθητοποίηση σχετικά με την ιδιότητα του ευρωπαίου πολίτη, ο οποίος ζει επίσης σε 
περιφερειακές, αγροτικές, μειονεκτικές περιοχές, 
-να προωθήσει την αλληλεγγύη και τις ευκαιρίες για εθελοντισμό, σε τοπικό επίπεδο και με ευρωπαϊκή προοπτική, 
-να αμφισβητήσει τον ευρωσκεπτικισμό μέσω της εμπλοκής και της ενεργού συμμετοχής των νέων, 
-να προωθήσει τη δημοκρατική συμμετοχή των νέων για να βελτιώσει την πρόσβασή τους στα δικαιώματα. 
 
Τα αναμενόμενα αποτελέσματα αυτού του έργου είναι: 
- μια εδραιωμένη συνεργασία μεταξύ του Reggio Calabria και της Πάτρας, 
- μια βαθιά σύνδεση που δημιουργείται μεταξύ νέων/ νεανικών οργανώσεων για να εργαστούν για την πρόσβαση 
στα δικαιώματα των νέων από μειονεκτικές περιοχές, 
- αυξημένη γνώση σχετικά με τα ευρωπαϊκά προγράμματα για τη νεολαία, 
- αύξηση του αριθμού των πολιτών που επιθυμούν να συμμετάσχουν σε ευρωπαϊκές πρωτοβουλίες, 
- ένα κοινά αναπτυγμένο σχέδιο δράσης που θα εφαρμοστεί με συγκεκριμένο τρόπο, 
- υπογραφή της συμφωνίας αδελφοποίησης, 

   - σχεδιασμός νέων κοινών προτάσεων ευρωπαϊκών έργων. 
 
   Η ημέρα 28/03/2023 ήταν αφιερωμένη στην υποδοχή της αποστολής από τον επικεφαλή οργανισμό APICE και από    
εκπροσώπους της μητροπολιτικής πόλης του Reggio Calabria, 
 
   Η ημέρα 29/03/2023 ήταν αφιερωμένη στη διαμόρφωση του σχεδίου δράσης και στην υπογραφή της συμφωνίας 
αδελφοποίησης, 
 
   Η ημέρα 30/03/2023 ήταν αφιερωμένη στη γνώση των προγραμμάτων Erasmus+ και των συστάσεων του έργου 
ENTER! , 
 
   Η ημέρα της 31/03/2023 ήταν αφιερωμένη στην αξιολόγηση και το κλείσιμο του έργου και στη διευκόλυνση της 
αναχώρησης της ελληνικής αντιπροσωπείας.

Το έργο «EUYouth VS EUsceptics: Ευρωπαϊκές ευκαιρίες για την 
πρόσβαση των νέων στα δικαιώματα σε απομακρυσμένες και μειονεκτικές 
αγροτικές περιοχές» χρηματοδοτήθηκε με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης στο πλαίσιο του προγράμματος "Europe for Citizens". 



Εφαρμόζεται στο σκέλος 2 - Μέτρο 2.2 "Δίκτυα πόλεων".  

Μέτρο 2.3 "Σχέδια της κοινωνίας των πολιτών"  

Σκέλος 1 - "Ευρωπαϊκή μνήμη" 
 

Στο πλαίσιο αυτού του έργου πραγματοποιήθηκαν 
τέσσερις εκδηλώσεις: 

    
   Εκδήλωση 1 

Συμμετοχή: Στην εκδήλωση συμμετείχαν 46 πολίτες. 20 συμμετέχοντες από την πόλη Reggio di Calabria (Ιταλία), 
26 συμμετέχοντες από την πόλη του Ερύμανθου και την Πάτρα (Ελλάδα). 
Τοποθεσία / Ημερομηνίες: Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο Reggio di Calabria (Ιταλία), στις 28/03/2023. 
Σύντομη περιγραφή:  Σκοπός της εκδήλωσης ήταν η υποδοχή της αντιπροσωπείας από τον επικεφαλή 

οργανισμό APICE και από τους εκπροσώπους του Μητροπολιτικού Δήμου του Reggio Calabria, τον Δημοτικό 
Σύμβουλο Filippo Quartuccio και την Maria Lea Quattrone, επικεφαλής του Γραφείου Πολιτικής της ΕΕ και 
Διεθνούς Συνεργασίας. Κατά τη διάρκεια της εισαγωγής στις εργασίες, η σύμβουλος για τις γλωσσικές μειονότητες 
του Δήμου Reggio Calabria, Lucia Nucera, κλήθηκε να συμμετάσχει στη συνάντηση και το πολύτιμο έργο της 
προστασίας και ανάδειξης της ελληνικής γλώσσας της Καλαβρίας προβλήθηκε ευρέως. Τέλος, μετά από μια 
δραστηριότητα γνωριμίας που επέτρεψε στους συμμετέχοντες να εμβαθύνουν σε πτυχές της κουλτούρας τους και 
της πόλης καταγωγής τους, η ομάδα πραγματοποίησε τη μη τυπική δραστηριότητα "Φόβοι, προσδοκίες και 
συνεισφορές" που εντάσσεται στο πνεύμα του προγράμματος. Στη συνέχεια παρουσιάστηκαν οι στόχοι του έργου, 
καθώς και το πρόγραμμα και οι δραστηριότητες που θα πραγματοποιηθούν τις επόμενες ημέρες. 

 
Εκδήλωση 2 
Συμμετοχή: Στην εκδήλωση συμμετείχαν 46 πολίτες. 20 συμμετέχοντες από την πόλη Reggio di Calabria 
(Ιταλία), 26 συμμετέχοντες από την πόλη του Ερύμανθου και την Πάτρα (Ελλάδα). 
Τοποθεσία / Ημερομηνίες: Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο Reggio di Calabria (Ιταλία), στις 29/03/2023. 
Σύντομη περιγραφή: Κατά τη διάρκεια της πρώτης πρωινής συνάντησης, οι δύο αποστολές, που 
χαρακτηρίζονται από ένα ισχυρό νεανικό στοιχείο, εργάστηκαν από κοινού πάνω στο κοινό σχέδιο δράσης: 
συγκεκριμένες προτάσεις που θα υλοποιηθούν μετά την υπογραφή της αδελφοποίησης. Και σε αυτή την 
περίπτωση, η διεκπεραίωση της δραστηριότητας πραγματοποιήθηκε με τη δέσμευση στις μεθόδους της μη 
τυπικής εκπαίδευσης. Στη συνέχεια, η ελληνική αποστολή μαζί με την ιταλική αποστολή επισκέφθηκαν το 
Αρχαιολογικό Μουσείο του Reggio Calabria, όπου μπόρεσαν να θαυμάσουν τις ιστορικές ομορφιές που υπάρχουν 
στο εσωτερικό του, κυρίως τα εμβληματικά Bronzi di Riace. Με αυτόν τον τρόπο μπόρεσαν να συγκρίνουν τους 
δύο πολιτισμούς, σημειώνοντας πόσο κοντινοί και συμπληρωματικοί είναι. 
Το απόγευμα οι ομάδες των νέων συμπλήρωσαν από κοινού το σχέδιο δράσης, το οποίο στη συνέχεια 
παρουσιάστηκε στην τελετή αδελφοποίησης, ενώ παράλληλα πραγματοποιήθηκε η υπογραφή μεταξύ της 
μητροπολιτικής πόλης του Reggio Calabria και της πόλης του Ερύμανθου της περιφέρειας της Πάτρας. Η ημέρα 
έκλεισε με μουσική και παραδοσιακούς χορούς και από τις δύο πόλεις: από τη μία πλευρά η κρητική λύρα, από 
την άλλη η καλαβρέζικη λύρα, το λαούτο και τα γρεκανικά τραγούδια. 

 
Εκδήλωση 3 
Συμμετοχή: Στην εκδήλωση συμμετείχαν 46 πολίτες. 20 συμμετέχοντες από την πόλη Reggio di Calabria 
(Ιταλία), 26 συμμετέχοντες από την πόλη του Ερύμανθου και την Πάτρα (Ελλάδα). 
Τοποθεσία / Ημερομηνίες: Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο Reggio di Calabria (Ιταλία), στις 30/03/2023. 
Σύντομη Περιγραφή: Κατά τη διάρκεια των πρωινών δραστηριοτήτων, οι δύο αποστολές συζήτησαν και εμβάθυναν 

στις ευρωπαϊκές αξίες, όπως: δημοκρατία και συμμετοχή, αλληλεγγύη και εθελοντισμός, ελευθερία, ανεκτικότητα και 
αξιοπρέπεια, ανθρώπινα δικαιώματα, ένταξη, ισότητα και σεβασμός, δικαιοσύνη και συνεργασία. Στη συνέχεια 
συνειδητοποίησαν πώς οι τελευταίες αποτελούν τη βάση των προγραμμάτων Erasmus+, γνωρίζοντας όλα τα 
προγράμματα που δημιουργήθηκαν και των οποίων θα μπορούσαν να είναι οι επόμενοι δικαιούχοι και προωθητές, 
όπως: Europe for Citizens, Erasmus+, CERV, Erasmus for Young Entrepreneurs. 
Ένα απτό παράδειγμα ήταν το πρόγραμμα για τα τοπικά σχέδια αλληλεγγύης, όπου παρουσιάστηκαν δύο 
ολοκληρωμένα σχέδια, καθώς και οι μεθοδολογίες που χρησιμοποιήθηκαν και τα αποτελέσματα που 
επιτεύχθηκαν. Οι δύο αποστολές μπόρεσαν έτσι να κατανοήσουν καλύτερα τη σύσταση του έργου ENTER!, στην 
οποία βασίστηκαν τα δύο έργα αλληλεγγύης που υλοποιήθηκαν, και βρήκαν σε αυτήν πολλά κοινά σημεία με το 
σχέδιο δράσης που υλοποιήθηκε την προηγούμενη ημέρα. Το απόγευμα, επισκεπτόμενοι την πόλη, είχαν την 
ευκαιρία να έρθουν σε επαφή με την τοπική κοινωνία μέσα από τους δρόμους του Reggio Calabria, 
ανακαλύπτοντας περισσότερα κοινά σημεία . 
 

 
 
 
 



 
Εκδήλωση 4 
 
Συμμετοχή: Στην εκδήλωση συμμετείχαν 46 πολίτες. 20 συμμετέχοντες από την πόλη Reggio di Calabria (Ιταλία), 26 
συμμετέχοντες από την πόλη του Ερύμανθου και την Πάτρα (Ελλάδα). 
Τοποθεσία / Ημερομηνίες: Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο Reggio di Calabria(Ιταλία), στις 31/03/2023. 
Σύντομη περιγραφή: Ήταν αφιερωμένη στην αξιολόγηση του προγράμματος που πραγματοποιήθηκε κατά τη 
διάρκεια των προηγούμενων ημερών. Στη συνέχεια, όλοι οι συμμετέχοντες εξέφρασαν σκέψεις και συναισθήματα 
σχετικά με όσα βίωσαν, τονίζοντας τα μεγαλύτερα εκπαιδευτικά συμπεράσματα. Προσδιορίστηκαν τα επόμενα βήματα 
για τη φάση της συνέχισης, ξεκινώντας από την υιοθέτηση του σχεδίου δράσης και από τη στρατηγική για τη 
συγκεκριμένη υλοποίηση των δραστηριοτήτων που αποφασίστηκαν από κοινού.
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